



荃葵青暴動案 9人被加控串謀集結

7被告擬認部分控罪 包括搶槍案判囚7年紮鐵工

2019年8月25日，所謂「荃葵青遊行」演變成大型暴動。9名涉案男女被控「串謀暴動」等罪，於本月4日在區域法院再訊時，控方加控一眾被告「串謀非法集結」作為交替控罪。案中7名被告打算認罪，包括涉搶槍案被判囚7年的紮鐵工。法官陳廣池將案押後至今年11月10日答辯及求情，其餘兩名擬不認罪被告將排期明年3月15日開審。

香港文匯報記者 葛婷



2019年8月25日，所謂「荃葵青遊行」演變成大型暴動。

資料圖片

本案9名被告依次為謝信誠(31歲，紮鐵工人)、湯衛國(34歲，商人)、梁啟彥(27歲，汽車技術員)、鄧志康(25歲，公務員)、簡子聰(26歲，運輸工人)、潘世傑(28歲，機械技工)、陳慶龍(35歲，汽車維修員)、羅雅婷(44歲，無業)及鄧可盈(24歲，秘書)。

兩人拒認罪排期明年開審

9人同被控一項串謀暴動罪。控罪指，9人於2019年8月25日，在香港一同串謀另外3人在葵涌永順街荃灣層外參與暴動。本案除謝信誠外，其餘8人在當年被捕後「踢保」，其後再被逮捕及起訴。

在9名被告中，湯衛國、梁啟彥、鄧志康、簡子聰、羅雅婷另各被控一項在公眾地方持有攻擊性武器，涉及行山杖、鎗射光裝置、彈射器連同彈丸、鋸刀及金屬棒。湯、鄧、簡及潘4人還各被控一項無牌持有無線電通訊器具，涉4套無線電收發機。

控方前日向法官申請新增一項「串謀非法集結」罪，作為首項「串謀暴動」罪的交替控罪，辯方不反對，法官批准控方申請。首被告謝信誠的代表律師表示，經過與律政司商討後，被告打算承認交替的串謀非法集結罪。

控方透露，本案有7名被告打算承認本案部分控罪，包括謝信誠、湯衛國、梁啟彥、鄧志康、簡子聰、陳慶龍及鄧可盈。餘下兩名被告潘世傑及羅雅婷打算不認罪，將進行10天審訊，明年2月進行審前覆核。

打算認罪的女被告鄧可盈申請撤銷保釋，須即時還押；本案首被告謝信誠，另涉2019年10月13日，在彌敦道企圖搶走警員的霰彈槍，於2021年10月被裁定「企圖搶劫」罪成，又承認「非法集結」及「襲警」，被區域法官官謝沈智慧判處7年監禁，正在服刑。

另外7人續准保釋候訊。鄧應訊時一度以手拭淚，由身旁被告安慰。

5人涉TG煽暴煽仇 兩被告擬認罪

香港文匯報訊(記者 葛婷)5名男女去年在Telegram群組發布仇恨政府與殺警言論，更討論如何製造炸彈和武器襲擊警員、防疫人員等分別被控串謀有意圖而傷人、管有攻擊性武器及煽動等罪。案件本月4日在區域法院再提訊時，辯方表示當中兩名男被告打算承認部分控罪。法官陳廣池將該兩人的案件押後至12月6日作答辯及求情，餘下3名被告則於6月13日再訊。

5名被告依次為陳思諾(35歲)、李浩源(17歲)、黃頌羅(36歲)、張姓女學生(16歲)及蔡啟棉(19歲)。各人同被控串謀有意圖而傷人，即於2022年2月8日至2022年5月7日期間，在香港意圖使其他人身體受嚴重傷害，而一同串謀與其他不知名者串謀非法及惡意傷害另一些人。

兩名被告中，陳思諾於2022年11月初被加控「作出一項或多項具煽動意圖的作為」罪，即於2022年4月5日至2022年5月7日期間，在香港作出一項或多項具煽動意圖的作為，即在Instagram發布、提供及/或持續提供陳述、相片和海報，具意圖引起憎恨或藐視中央及/或香港特別行政區或激起對其離叛；激起香港居民企圖不循合法途徑促使改變其他在香港的依法制定的事項；

引起香港居民間的不滿或離叛；引起或加深香港不同階層居民間的惡感及敵意；煽惑他人使用暴力；及/或誘使他人不守法或不從從合法命令。

陳另被控管有攻擊性武器罪，即於2022年5月7日，在鑽石山龍蟠苑龍珠閣一個單位內管有一把刀，意圖將其作非法用途使用。

被告李浩源和黃頌羅另被加控串謀作出一項或多項具煽動意圖的作為罪，即於2022年2月19日至2022年5月7日期間在香港，一同串謀與其他人串謀作出一項或多項具煽動意圖的作為，即研發武器。

女生准保釋 4人續還押

黃頌羅面對管有危險藥物及無牌管有槍械及彈藥罪。他被控於2022年5月7日，在西貢嘉林別墅一個單位內，分別管有1.98克草本大麻、2瓶含微量四氫大麻酚的呔喃衍生物固體，以及一支弩及3支箭。

辯方前日透露，被告陳思諾、李浩源打算承認部分控罪，而黃頌羅尚未準備好答辯，姓張女生則擬不認罪，蔡啟棉就希望押後至6月13日再訊，以待辯方與律政司商討後給予法律意見。張姓女生續准保釋，其餘4名被告繼續還押。

「按摩」誘劫黨連犯3案 警拘5人涉同一犯罪集團

香港文匯報訊(記者 蕭景源)港九街頭近日出現兩人一組的誘劫犯罪團夥，由兩名女成員在街頭兜搭男途人，聲稱可提供按摩服務，然後誘騙到附近梯間，前後夾攻甚至施展「撩陰爪」搶劫金鍊，最少3名老翁共失財8萬元。涉案兩名女疑犯昨日上午在馬鞍山欲重施故技時，被市民發現及暗中報警。警員到場拘捕兩女及其附近接應的丈夫，下午再拘一女同黨。警方相信5人屬同一犯罪集團，涉紅磡、馬鞍山及香港仔的劫案和盜竊案。

被捕兩對夫婦 兩男附近「把風」

被捕3女2男年齡介乎51歲至54歲，內地人，其中兩對夫婦昨晨在港鐵馬鞍山站內被捕。

近日連串劫案發生後，兩名被通緝的女疑犯引起街坊留意。昨日上午9時半，一名男途人報案，指兩名內地女子在馬鞍山恆安邨恆月樓對開正向一名男途人搭訕，形跡可疑。警方接報到場，經初步調查，相信該兩名女子及附近的兩名

內地男子，涉嫌與近期搶劫案有關，不排除兩男在附近「把風」及接應。

被捕的兩男兩女涉嫌與3月4日及4月4日分別在香港仔及紅磡發生的搶劫案有關，警方西區警區刑事調查隊第二隊接手調查案件，並於昨日下午在旺角再拘捕53歲姓李內地女子，涉嫌與在4月4日馬鞍山恆錦街1號一停車場發生的搶劫案有關。

消息指，5名疑犯最早在3月4日犯案。當日，一名女成員在香港仔巴士站附近，以提供按摩服務兜搭一名67歲姓陳男子。陳「中計」後被帶到東勝道4號一幢大廈後樓梯時，即被一名事埋伏的女賊從後「熊抱」，另一女同黨搶去其價值2.5萬元的金頸鍊。

前日，疑犯再兩度犯案。當日上午9時許，兩名女賊在蕪湖街近船澳街兜搭一名89歲姓高老翁，聲稱可提供按摩服務，引誘老翁前往蕪湖街紅湖大廈。當老翁行至一樓梯間時，即被兩女分別從後「熊抱」及施展「撩陰爪」夾擊，搶去其



警方破獲專劫長者犯罪集團行動中，共拘捕5名涉案男女。

價值3萬元的金頸鍊連玉墜落樓逃去。同日傍晚6時許，兩名女疑犯在馬鞍山恆輝街兜搭一名67歲姓郭阿伯，以提供按摩引誘郭到恆安街停車場一處後樓梯時，即以前後夾擊及「撩陰爪」搶走其價值2萬元金頸鍊逃去。

接假「公安」來電稱涉洗黑錢 夫婦被呢800萬元

香港文匯報訊(記者 蕭景源)電騙案猖獗。一名女子早前接到自稱「內地公安」者的來電，指稱她涉及一宗內地洗黑錢案，要求她交出和其丈夫聯名的3個銀行戶口的網上理財資料「配合調查」。受害人交出資料後，發現該3個戶口內有共約800萬元存款被騙徒分7次轉賬至3個本地銀行戶口，於是報案。警方將案件列作以欺騙手段取得財產，交由九龍城警區刑事調查隊第三隊跟進。

夫婦交銀行戶口資料被騙

另一名23歲內地女子前日報案指，早前接獲自稱為「內地公安」者的電話，指她涉內地刑事案件，要求其提供個人身份及內地銀行戶口

資料「配合調查」。受害人按指示把相關資料包括一次性密碼提供給騙徒，其後發現戶口內30萬元人民幣存款被轉到兩個內地銀行戶口後，遂報案求助。案件列以欺騙手段取得財產，交由西區警區刑事調查隊第四隊跟進，暫未有入被捕。

男子做「刷單員」痛失67萬元

除「假冒官員」電騙案外，警方昨日還接獲「招聘刷單員」騙案。一名35歲男子在社交媒體收到招聘刷單員的廣告，即在網上平台以點擊「購物」，推高平台的點擊率來賺取佣金。男子按指示先後將67.4萬元，存入對方指定的兩個本地銀行戶口，以便購物之用。其後，事主在與騙

徒失去聯絡後方知受騙，於是報警求助。

警方再次提醒市民，內地執法人員是不會以預錄語音形式致電市民，亦不會透過電話或網上要求市民交出個人資料或款項以證清白，內地執法人員更不會委派市民派送公文。市民如有任何疑問，可致電香港警務處反詐騙協理中心「防騙易18222」熱線，以協助應對懷疑騙案。

警方又表示，騙徒的招聘廣告一般聲稱「搵快錢」、「高人工」、「即日出糧」或「在家工作」；對應徵者年齡及學歷要求低或無需工作經驗及履歷；不會提及實際職位或工作內容，並只提供即時通訊軟件或手機號碼聯絡方法。有騙徒更會於受害人初次存款後發放佣金以獲取受害人信任，警方呼籲市民要保持警覺。

卓永興視察多區美化工作 指打擊衛生黑點已見效



卓永興日前落區視察橋樑、行人隧道、街道設施等市容美化工作。圖為香港仔中心行人天橋升降機外觀。

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)特區政府持續關注環境衛生問題。政務司副司長卓永興在視察多區衛生情況後昨日在FB發帖表示，政府在主力打擊衛生黑點、保持城市潔淨和街道秩序的同時，各部門亦有專責分工美化市容，為市民提供賞心悅目的城市景致和增加香港作為國際都會的魅力。「我會繼續走訪不同地方，視察和籌劃各部門的市容美化工作，為香港換上新妝、為市民締造更美好的生活環境。」

今屆特區政府於去年7月新成立「地區事項統籌工作組」，由政務司副司長卓永興督導和統籌各政策局，跨部門處理地區環境衛生和街道管理等工作，着力改善香港市容。卓永興在帖文中表示，自「地區事項統籌工作組」成立後，首階段主力打擊衛生黑點。在各部門人員及市民的支持下，已取得一定成效。同時，有多個部門專責分工美化市容，包括由路政署負責美化橋樑隧道和路牌等街道景觀；康樂及文化事務署負責公園綠化；渠務署負責美化和綠化河道等。

卓永興透露，自己前日聯同路政署署長陳派明落區視察署方美化鑽石山龍蟠苑旁的行人隧道、香港仔中心旁的行人天橋升降機，以及中環山頂纜車總站旁的天橋墩等工作。「路政署同事很有心思，龍蟠苑旁行人隧道的淡綠竹林畫中有數間水墨小屋，原來是取『竹林深處有人家』之意，為屋苑添上生趣；香港仔中心行人天橋升降機的外牆，綴上色彩奪目的花草，令平凡的道路設施，變得綺麗多姿；纜車總站旁的天橋墩，有紅嘴藍鸚、葵花鳳頭鸚、松鼠、箭豬等的彩繪，為排隊乘纜車的旅客，送上具香港氣息的飛鳥和小動物，紓解輪候的沉悶。」

冰球隊副隊長：球員付出「無人問津」感失望

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)港協暨奧委會日前啟動暫停冰協會員資格程序，事發時有份出賽的冰球隊副隊長沈卓謙昨日接受電台訪問時表示，擔心削減資助會影響球隊訓練。港協暨奧委會義務秘書長王敏超表示，事件的責任在冰協執委會等，並強調不會懲罰運動員，會視乎冰協提交的報告決定下一步行動。

港協暨奧委會：不會懲罰運動員

沈卓謙表示，所有球員一直全力以赴為香港奪獎，最終歷史性取得第三名，卻因主辦方後播放中國國歌時出錯，球員的付出「無人問津」，令他感到失望。

對特區政府表示，一旦落實暫停冰協的會員資格，會相應考慮在不影響運動員的前提下，削減對冰協的

撥款資助，以作懲處。沈卓謙說，冰球是花費很高的運動，擔心若削減資助會影響球隊訓練，繼而影響球員表現，令冰球變為「只有有錢人可以玩的運動」。

他說，自己年紀較大，今年很可能是最後一年參賽，眼見有很多年輕球員表現良好，很擔心他們日後的發展，希望他們可以繼續帶領香港冰球的發展。

王敏超在回應時表示，「站在我們立場，也是盡量不影響運動員，包括訓練、比賽或其他，但肯定我們會先看看如何處理協會行政人員。我們盡量不會影響運動員，不論訓練好、出外比賽也好，甚至乎找教練也好，有需要可找比較稱職的人。我想所有體育運動一樣，不只是專業人士，幫到手的人並非均坐在董事局。」

霍啟剛：無計劃辭冰協榮譽會長

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)港協暨奧委會日前要求冰協於5月4日或之前的一個月內提交全面的書面解釋，並就其企業管治提出改善方案，否則將暫停其會員資格，有人關注到立法會議員、港協暨奧委會副會長霍啟剛會否辭任冰協榮譽會長一職。

霍啟剛昨日回應說，未有計劃辭任，並強調無論是否擔任有關職務，亦不影響他對香港冰雪運動，包括冰球運動發展的關心及支持。他期望冰協執委會在今個月內全力配合港協暨奧委會的要求，積極溝通以改善冰協的企業管治。

霍啟剛表示，自己於2020年1月以團長身份率領中國香港代表隊參加洛桑冬季青年奧運會，其後隨即獲邀擔任香港冰球協會榮譽會長(Honorary President)。



霍啟剛表示，未有計劃辭任冰協榮譽會長。資料圖片

一般而言，榮譽職務成員不屬於執行委員會成員，不會直接參與實際會務工作。雖然他未有直接參與冰協會務工作，但一直竭盡所能，在不同平台推動有關運動的發展。